                                             ريـــــــاضيات                               جذاذة 

الموضوع:    حل المسائل : استعمال التمثيلات-                     الدرس 12
الحصة   :    الثانية – الإدماج -                                    كتاب التلميذ ص 34
الكفايات :     استعمال تمثيلات لحل مسائل معينة.

المستوى :    السادس                 
                                      تدبير الأنشطة


النشاط 1                صيغة العمل :  عمل في مجموعات          
تقديم الوضعية      تقدم المسألة( ت1) ونطالب المتعلمين بإنشاء تمثيل يلخص نص المسألة، ويسمح بتوضيح 

                        المعطيات  في شكل منظم يجعلها قابلة للتناول.

البحث                 تمنح الفرصة للمجموعات للإنخراط في مهمة البحث عن الحل. مع المراقبة دون تقديم مساعدة.


الاستثمار            يقدم مقرر كل مجموعة نتائج الاجراءات المتبعة لإيجاد الحل، لتناقش جماعة، والاتفاق على 

                         الاستراتيجية الأقل كلفة من حيث الوقت والنجاعة.

الجماعي                                                                                           جزمة سوداء

                                                                   قميص برتقالي                 جزمة بنية  

                                سروال أسود

                                                                  قميص أخضر                   جزمة سوداء

                                                                                                      جزمة بنية
                                                               قميص برتقالي                        جزمة سوداء

                                سروال أزرق                                                        جزمة بنية

                                                               قميص أخضر                         جزمة سوداء

                                                                                                         جزمة بنية

                           هذا التمثيل يمكن من تحديد كل البدلات التي يمكن الحصول عليها بضرب عددد السراويل 

                          في عدد الأقمصة في عدد الجزمات

النشاط 2               (مسألة2)

                         بعد تقديم المسألة وشرح المطلوب تمنح الفرصة لأفراد المجموعات للبحث عن الحل باستعمال 

                         التمثيل المناسب.

                         يمكن استعمال تمثيل علىالشكل :

                                الأكياس الصفراء                               الأكياس الحمراء

                                                                                            

                          في مرحلة أولى يتم اللجوء إلى الطرح المتكرر                                     

	44-10=34
	(7x1)+(3x1)=10
	حيث يتم وضع كلة واحدة في كل كيس

	34-10= 24
	(7x1)+(3x1)=10
	 يتم وضع كلة واحدة في كل كيس

	24-10 = 14
	نوزع أيضا 10 كلل على الأكياس العشرة


                         في المرحلة الموالية إذا تم توزيع 10 كلل على العشرة تبقى 4 كلل لايمكن توزيعها على 

                        الأكياس الصفراء كما لايمكن توزيعها على الأكياس الحمراء.

                           وهكذا يتبين أن 14 مضاعف للعدد 7 وبالتالي يمكن وضع كلتين في كل كيس أحمر . ويتم 

                         في الأخير الحصول على نفس عدد الكلل 5 في كل كيس أحمر و3 في كل كيس أصفر.

                        يمكن إثارة فضول المتعلمين إلى وجود حل آخر ينبغي البحث عنه ، وهو : 10 كلل فيكل كيس 

                        أصفر وكلتان في كل كيس أحمر


النشاط 3                 من بين التمثيلات التي يمكن استعمالها:

      

                              عمر الجد        ا-----ا----ا------ا----ا----ا-----ا----ا----ا

                                                        عمر الأب          ا----ا-----ا----ا----ا                  104

                                                                                 عمر الإبن     ا----ا

                    لحساب عمر زينب نحسب خارج 104 على 13 وهو عدد القطع الصغيرة التمثيل 104 ÷ 13 =8

                   لحساب عمر الأب نضرب عمر زينب في 4          8 x 4 = 32
                      عمر الجد يساوي عمر الأب مرتين    32 x 2  =  64     

النشاط 4           تقدم المسألة مع شرح المطلوب، وتمنح فرصة للبحث وتقديم النتائج لتناقش جماعيا ويتم الاتفاق 

                      على التمثيل المناسب.

                         الموقع الأثري                                    المدينة

                                *--------------------------------------- *

                                                            80 km
                    المسافة التي قطعها في اليوم الأول   *---------------*

                                                                        30km
                        والمسافة التي قطعها في اليوم الثاني

                                        *-----*------------*--------------*                                        

                                      5,25 km     30km         30 km

                  هذا التمثيل يساعد على حساب المسافة التي تفصل السائح عن الموقع الأثري وذلك بحساب مجموع 

                 المسافة  المقطوعة:    30 + 30 + 5,25 = 65,25 
                  ثم حساب الفرق:                  80 - 65, 25 = 14,75

